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RADYOAKTiIFLiK TEST-1

2p va 56 1pmast yapan bir slementin ndtron ve
proton sayis nasil dedisir? )

Matron sayis, Proion sayts
AY Azahr Azalr
B) Azalr Artar
C) Artar Artar
D} Artar Azalr
E} Azalr Degdigmez

1c va 2B 151mas) yapen bir radyoaktif alement Igin;

I Atom ve kiltle numarasi defigmaz.
I, Aym elementin izotopu olugur,
lll. Nétron saynst 4 azalir,

Itudelerinden hangilerl dofirudur?

A} Yalniz | B} Yalnz It
0} D we It

C) Yalmz Ml
E)l lkva Hi

Agafidaki radyoakilf atomlardan hanglsi 2a vwmasi
yapliginda z::ﬂa atonu olugur?

A) By 227h oy 22y
= 1] a2

a2

s) Z’idpa E} &N
1 ag

EL™Ne*He "0+
¥ 2 .
104G 1
I "SAg —» f:cm?
g 4 13
il 5B +2Haa — ?N-r?
4 &
V. g Ov— paNi+ 7
L | 4
V. 3Ll+1H——> He+?
Yukandakl rgakslyonlarda (7) yerine sicasiyla hangl
imalar yazilabitle?
A} B‘l;rlnlulH
By H.n, 8 .p ,c
C)H .0 p o
0Dyoa,.n, F,oH
E) n, o, H BB

5.

Bra sl @
z?Co on—>z?£:o+x

Yukartdeki ¢eltirdek reaksiyonundakl X yerina agafy-
daklierdan hangis! gelmelidir?

Aa BIf o) gt Oy E)n
N
2 Pa peklrdei bir bets (3) igimas! yapica agagudaki-
lerdan hangisi olur?
A} Atom nuearas bir azalr,
By Katle numaras: hir azalr.
C) Atom numaras dedigmez.
D} 85 protonks bir ¢ekirdek olugur,
E} Nbtron sayis: 127 olan bir gakirdek clgur.

:x karark yapida olduguna giire radyoakiif :'\" e

wZ atomlar kerarh X atomuna déndgebilmes! igin
hangl ygimatari yaparla:?

oY ok
A) B o, B
B) o 2B, 2y
C} ¥ v
D) B 2a, 2f
E Y o, 30

- 1 " 1
nt N CseXe2 N
Denkelmdeki X in ndiron sayis kagtir?
A) 42 B 63 C) 45

D85 E)52

z3a
gzl:'-bx-ra
XY 27

Yukarida verllen radyoaktlt bozunma tapkimelerin-
deki U, X ve ¥ atomlanyta l'gili olarak,

i. Atom numaras) en bdydk alan atom X dir.
Il. Métron sayisi an bOyak olan atom U dur.
lll. Uve Y izotoptrkar.

Ifaclalerinden hanglisrl yanlighr?

8) Yalniz i
E)IL Nl velll

A) Yalmz | Cylvell

Oy ltwalll
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10.

1.

12.

13.

14,

15.

225 1 m 1
mU-{-Dn —aer-i-I-a-.'io n
tepkimesindeki X li= ligih olarak;

I BA grubu glementidir.
Il. Kltle numaras: 143 tlir.
lli. Netron sayis1 79 dur.

Hadelerinden hangllerl dojrudur?

B) Yalniz il
E} 1 1l va lil

A) Yalmz |
.Dylivall

Clivell

227 1 214
i‘E‘:'.f‘.t: + n— MTI + P00+ Tp
Yukariiak] ceddrdek tepkimes| sonucundas kig tane o
v P Igumast agyje gikar?
o P
A 2 2
B 2
Cy 3 1
Dy 3 2
E)y 3 3
Yanlanma glresd 11 dakika olan bir slsmentin % si-
mn bozunmas igin kag dekika gerekir?
A) 33 B} 44 C) 55 D) g6 B 77
Yan $mril 3 gin clan radyoaktlf bir maddenin 12

gan sonunda baglangictaki miktarinin kagts kegi bo-
zunur?

1 a 5
M- B O

16 1B

£y 2L

D} L)
16 »

Radyoakdil bir afernent & glinde baglangigtaki miktarimin
1/32 sine diglyor.

Bu elementin, %75 Inin bozunmasi kag glin sirar?

Al a 2a 3a 2a
'z o 9% ™3 93

Radyoakiif bir maddenin 4. 93,75 inin bozunmag 36 gin
sOrmektedir.

Bu maddenin yan dmnl kag glndis?

A) B B) 12 Cj18 Dy 21 E) 24

YANITLAR

16.

i7.

18.

18.

Radyoaktif bir elementin baglangigtakl miklarimn

1/8 nin geriye katmas igh Kag deda yarlanmas) ge-
rekir?

A B)2 C) 3 D)4 E) 12

Baglangictaki mikiar 160 gram olan radyoaktif bir mad-
denin 2. yanlanma sorunca kalan miktan ik n dafa yan-
lardiddan sonra kalan mitkdtan aragsndak] fark 35 gramdir.

Bu radyoaktlf madde, baglangigtan Hibaran kag dala
yanlanmmgur?

A) 3 B) 4 Q)5 D)6 E)7

K, L, M, N vi E elementterinin yapmig oldufju 1M, KLN
ve LMN bilegilderi radyaaktif, MNE bilagi radyoakiif de-
Jildir,

Buna gdre, hangl slement kesinilkle radyoalkdtHtir?

Al i 8L CiM ME E)N

Redycakt! bir toprak alkall metali 3o, 30" 1gimas:
yaparsa yenl olugan alementin grup numarasi ne
ofur?

A) 1A B} 8A C)7A D} 6A E)5A

Yandaki grafikte rad-
yoaklif X elementinin
1, 2 ve 3 nolu iymala-
e oklaria gosierimigtr,

Buna giire,

I. X in izolopu olug-
mugtur,

Il. 2 nokigimada 337 olabilie.

(Il 3 nol Igima 2ea, 2n atabilir.

hangller| dogrudur?

A) Yaimiz |
Djtvell

C) Yalmz It

B Yalniz I}
E} I, Hve W

1-B 2-D 3-A 4-C 5-D 6-D 7-D 8-D 9-A 10-C 11-D 12-B 13-D 14-C 15-A 16-C 17-C 18-B 19-C 20-D



